

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Достойно встретим районную конференцию ВЛКСМ

Советская молодежь — самая передовая в мире и в ее авангарде стоит ленинско-сталинский комсомол, руководимый партией большевиков. Быть впереди всех: в учебе, в труде, в спорте — таких закон и таково стремление каждого комсомольца. Побывайте на наших шахтах, строительных участках, в школах — везде вам покажут лучшие комсомольские бригады, группы, лучших рабочих — комсомольцев.

Сейчас сланцевские комсомольцы готовятся к важному событию. 3 марта будет проходить 8-я районная отчетно-выборная конференция ВЛКСМ. Новыми успехами в труде, учебе и общественной жизни встречают комсомольцы свою конференцию.

3-го февраля на шахте № 1 была создана комсомольско-молодежная бригада во главе с коммунистом т. Козловым. Бригада взяла обязательство работать по графику — цикл в сутки. Слова молодых горняков не расходятся с делом. Ежедневно перевыполняют нормы наездотбояники т.т. Левшин и Самарин. По-стахановски работая в шахте, они вместе с тем упорно учатся. Тов. Левшин изучает биографию И. В. Сталина, а Ю. Самарин учится в школе рабочей молодежи. Образцы стахановской работы в бригаде т. Козлова показывает переносчик конвейера т. Андреев. Две нормы в смену — такие результаты его работы.

От шахтеров не отстают и строители. Комсомольцы и молодежь треста «Ленинградглазстрой» взяли обязательство выполнить производственными показателями встретить районную конференцию ВЛКСМ. Бригада монтажников во главе с комсомольцем Евсеевым ежедневно выполняет по полторы нормы. Дружно и организованно работая на стройке, все комсомольцы этой бригады также организованно занимаются в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

План перевыполнен

Наславу потрудился коллектив цеха металлоконструкций строительно-монтажного управления № 78, перевыполнивший инварский план.

Первенство в социалистическом соревновании заняла бригада т.т. Баева, Болдырева и Антонова. Эти бригады в минувшем месяце значительно улучшили качество работ.

Рабочие этого цеха ведут активную борьбу за уплотнение рабочего дня, за использование каждой минуты времени. Особенно в этом отношении отличается эта бригада, которую возглавляет т. Баев.

Повседневно изыскивая новые приемы работ на сварке конструкций, работники цеха повысили производительность труда в полтора раза.

М. Аленовев.

Год издания 9-й

№ 22 (1158)

ВТОРНИК

19

ФЕВРАЛЯ

1952 года

Цена 15 коп.

Люди работают у нас не на эксплуататоров, не для обогащения тунеядцев, а на себя, на свой класс, на свое, советское общество, где у власти стоят лучшие люди рабочего класса. Поэтому труду имеет у нас общественное значение, он является делом чести и славы.

И. СТАЛИН.



Строительное управление № 4 треста «Ленинградглазстрой» возводит в Сланцах ряд новых жилых зданий.
На снимке: строительство нового дома по улице Горького.

Передовые рабочие

Хороших производственных успехов добился коллектив кадровых рабочих районного дорожного отдела на заготовке камня, идущего для строительства и ремонта дорог.

План заготовки камня на сезон нынешнего года по дорожному отделу был выполнен еще на 1 февраля на 280 процентов. На этих работах особо отличалась рабочая А. Рейман и А. Саар.

В настоящее время ведется заготовка лесоматериалов. На лесных делянках рабочие Г. Семенов, Е. Сивакова и А. Матрофона ежедневно перевыполняют норму. Вместо 4 кубических метров древесины, предусмотренных на каждого рабочего, они заготавливают по 6—7 кубометров в смену.

Е. Савина, прораб районного дорожного отдела.

Перевыполнили план

Коллектив работников Сланцевского райпотребсоюза принял социалистическое обязательство о досрочном завершении годового плана — к Дню Стальной Конституции. В январе из 32 торговых предприятий перевыполнили план 23 магазина. Первенство в январе завоевал магазин деревни Монастырек (завмаг т. Евстафьев), выполнивший план на 135 процентов.

И. Пулин, председатель правления райпотребсоюза.

Повышают производительность

В феврале ряд бригад 2-го участка треста «Ленинградглазстрой» в ходе социалистического соревнования значительно увеличили выработку против предыдущего месяца. В бригаде, возглавляемой П. Батухиным, каждый плотник с вечера приготовляет необходимый материал. Это позволяет бригаде

выполнять задание на 150—180 процентов.

Образцы стахановского труда показывают штукатуры А. Е. Чернышев и В. М. Емельянова.

На 147 процентов при высоком качестве работ выполняет задания звено каменщиков, возглавляемое Е. А. Помогаевым.

И. Колтунович, главный инженер участка.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОПЛАТА ЖИВОТНОВОДАМ

Хорошо потрудились в прошлом году работники животноводства сельхозартели «Путь к коммунизму». Ферма крупного рогатого скота в свиноферме этого колхоза дали большой доход общественному хозяйству. За сохранение молодняка доярки А. Королева, Т. Тихонова и

Т. Шварнова получили дополнительную оплату — по одному теленку.

Работникам свиноводческой фермы П. Солдатову, И. Роом, Е. Юр и А. Ручкиной правительство колхоза начислило в дополнительную оплату по два поросенка.

СОВЕЩАНИЕ СЕЛЬСКИХ АГИТАТОРОВ

13 февраля при Высокатской избе-чатальне состоялось совещание сельских агитаторов, в котором приняло участие 11 человек.

Они получили задание в ближайшие дни провести доклады

и беседы среди колхозников по материалам сообщения Центрального статистического управления при Совете Министров СССР и статистического управления РСФСР.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В честь сессии Верховного Совета СССР

Горняки Никополь — марганцевого бассейна несут стахановскую вахту в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР. Коллектив перевыполнил план на 135 процентов.

С начала месяца отгрузил два эшелона сверхплановой руды. Сверхплановую руду выдают в эти дни горняки шахт № 14, № 19.

(ТАСС)

Универсальная торфодобывающая машина

Коллектив ленинградского завода «Редуктор» освоил производство универсальных торфодобывающих машин.

Испытания показали отличные качества новой машины. Управляемая одним человеком, она автоматически превращает торфяной пласт в крошево, прессует его в брикеты и выстилает для просушки. В течение смены машина заготавливает выше 160 кубометров брикетов.

(ТАСС)

«Кубок СССР» по хоккею 1952 года завоевала команда военно-воздушных сил

Семнадцатого февраля в Москве состоялось финальное соревнование на «Кубок СССР» по хоккею с шайбой, в котором участвовали столичные команды военно-воздушных сил и спортивного общества «Крылья Советов».

Финальная встреча закончилась победой команды военно-воздушных сил (Москва) со счетом 6:5.

Команде-победительнице вручён почётный приз — серебряный кубок и диплом первой степени.

(ТАСС)

Механизаторы готовятся к весне

Механизаторы страны готовят к весне машинно-тракторный парк.

Летовочная МТС первой в Кокчетавской области завершила ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин. Все тракторы оборудованы электроосвещением, принят на социалистическую сохранность.

Первой в Рязанской области завершила годовой план ремонта тракторов и прицепного инвентаря Рыбновская МТС, где директором лауреат Сталинской премии Дарья Гармаш.

Передовая в Узбекистане тракторная бригада Нигмата Иргашева из Алтын-Булакской МТС Андижанской области решила добиться получения на полях колхоза «Коминтерн» 45-пентнерового урожая хлопка.

(ТАСС)

Навстречу 8-й районной конференции ВЛКСМ

ДЕРЗАЙ В ТРУДЕ, УЧИСЬ УПОРНО СТРАНЫ СОВЕТСКОЙ КОМСОМОЛ!

К новым успехам, друзья!

До 1952 года на 2-м участке еще не существовало ни одной комсомольско-молодежной бригады. Недавно комсомольцы этого участка, навалоотбойщики А. Солдатенко, А. Рябинин и ряд других товарищей высказывали мысль о создании комсомольско-молодежной бригады. Почки комсомольцев поддержали партруг шахты т. Симонов и комсогр шахты т. Ефремов.

Весть о создании такой бригады быстро облетела всю шахту. Совместно с руководством шахты был подобран коллектив бригады из лучших комсомольцев и несоколиной молодежи. Начальник шахты т. Колбасенко и начальник 2-го участка т. Сафонов создали все условия для нормальной работы молодых горняков.

3 февраля происходило собрание бригады. Члены бригады в своих выступлениях вносили предложения о том, как лучше организовать труд в лаве. Партийная организация шахты направила бригадирам молодежной бригады известного горняка

ка-коммуниста т. Козлова. Горным мастером смены был выбран т. Тищенко — человек, который прекрасно знает свое дело.

На собрании бригада вызвала на соревнование бригаду навалоотбойщиков т. Савостьянова. С 4 февраля и по настоящий день комсомольско-молодежная бригада обеспечивает в смену выборку сланца в 1-й лаве из юго-западного штреека. Таким образом, выдерживается график-цикл в сутки. Коллектив бригады — дружный и сплоченный. Среди навалоотбойщиков следует отметить таких товарищей, как А. Солдатенко, И. Левшин, А. Рябиков, А. Рябинин, И. Алексеев, П. Терещенко. Все они — крепкие и сильные парни.

Каждый навалоотбойщик старается как можно быстрее зачистить лаву и дать сланец отлаженного качества. Про таких ребят можно сказать уверенно, что они не подведут в работе и всегда с ней справляются.

Ю. Самарин, секретарь комсомольской организации 2-го участка шахты № 1.

Оправдаю доверие

Еще в детстве мне часто приходилось видеть, как быстро строятся здания. Я часами любовался проворными и точными движениями каменщиков, которые воздвигали стены здания. С мыслью овладеть этой профессией и приехал учиться в школу фабрично-заводского обучения № 37.

С первых дней учебы я стал упорно работать над изучением теории. Систематически читал художественную литературу и газеты. Комсомольская органи-

зация школы мне оказывает большую помощь в дальнейшем повышении своего образования.

Сейчас проходим производственную практику. Переименовав опыт мастеров и передовых стахановцев производства, я приобретаю практические навыки. Приложу все силы, чтобы в период учебы и в своей дальнейшей работе с честью оправдать величное звание члена ВЛКСМ.

Николай Щекин, учащийся школы фабрично-заводского обучения № 37.

В честь конференции

В марте откроется 8-я районная конференция ВЛКСМ. Наша комсомольско-молодежная бригада активно готовится к этому событию. Мы решили встретить конференцию новыми производственными успехами и успехами в овладении политическими знаниями.

Наши слова не расходятся с делом. 150—200 процентов дневного задания — такова выработка бригады.

В. Сущенко, бригадир комсомольско-молодежной бригады плотников строительного управления № 4 треста "Ленинградсланец".



Москва. Тысячи студентов после веселых зимних каникул снова заполнили аудитории высших учебных заведений столицы. На снимке: в читальном зале Московского государственного университета. На переднем плане студенты химического факультета Ю. Дербенцов (слева) и К. Хрусталев. Фото Б. Романова.

Пресс-служба ТАСС



Смоленская область. Ткачиха-стахановка Ярцевской прядильно-ткацкой фабрики имени Молотова комсомолка Мария Ковалева первой на фабрике перешла на обслуживание 12 автоматических ткацких станков. Нормы она выполняет на 130—135 процентов.

На снимке: ткачиха М. Ковалева за работой.

Передовики производства

Заслуженным уважением и доверием пользуется среди коллектива завода сланцеволнистого кирпича комсомольская бригада монтажников, руководимая Виктором Шуваловым. Этой бригадой выполнено ряд ответственных монтажно-ремонтных работ на своем предприятии.

В ноябре прошедшего года комсомольцы получили важное и ответственное задание — произвести демонтаж выбывшего из строя автоклава и монтаж нового.

Такие работы молодым ремонтникам приходилось выполнять впервые. Необходимо было вытащить из цеха старый и втащить новый 18-метровый цилиндр весом в 17 тонн. Руководить этими сложными работами дирекция завода поручила опытному рабочему А. Ф. Тарасову. Комсомольцы под руководством т. Тарасова в установленный срок выполнили эту работу.

В январе нынешнего года бригада т. Шувалова на 6 дней раньше срока установила второй автоклав.

Получив производственные навыки на монтаже первых двух автоклавов, комсомольской бригаде поручили самостоятельно установить третий котел. Члены бригады взяли обязательство завершить работу на 10 дней раньше срока, установленного графиком. Слово комсомольцев было выполнено. Третий автоклав был сдан в эксплуатацию досрочно на 14 дней.

Досрочное выполнение монтажных работ и пуск автоклава в эксплуатацию дает возможность заводу увеличить выпуск кирпича в феврале на 200 тысяч штук. И. Цветков.

Комсомольцы — впереди

Бригада, которой я руководжу, состоит из бывших учащихся ремесленного училища. Все они комсомольцы. Когда мы перешли на самостоятельную работу, то в первый же день поняли, что, помимо теоретических знаний, необходимы большие практические навыки, а самое главное — умение работать быстро и высококачественно. Выяснилось, что секрет этого заключается в организации труда и в самих приемах работ. Благодаря настойчивой упорной работы каждого члена бригады эти трудности преодолеваются.

В настоящее время ежедневная выработка наших молодых монтажников составляет 150 процентов к заданию при хорошем и отличном качестве всех выполненных работ.

Но мы не останавливаемся на достигнутом. На днях подвели итоги труда за прошлый

месяц и решили продолжить соревнование, взяв обязательство в честь предстоящей 8-й районной комсомольской конференции план февраля выполнить на 200 процентов при отличном качестве.

Монтажники Алексей Иванов, Анатолий Лопухин, Николай Хрип и Николай Артемьев в первый же день выполнили сменную норму на 180 процентов. Они не только хорошо работают, но и отлично учатся в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», что еще более способствует их успеху.

После трудового дня мы хорошо отдыхаем. В красном уголке в нашем распоряжении свежие газеты, журналы, есть настольные игры. Здесь же мы слушаем беседы и доклады на различные темы.

М. Ессеев, бригадир монтажников.

Успехи молодых

14 февраля в горнопромышленной школе № 1 состоялось общее собрание учащихся по подведению итогов соревнования между группами за январь.

В своем докладе старший мастер школы Н. Афанасьев отметил, что многие группы учащихся в прошлом месяце добились хороших результатов в выполнении производственного плана. Группа № 4 проходчиков (мастер А. Леонтьев, комсогруппор А. Максимов) выполнила план на 185,3 процента. Группа № 11 плотников (мастер А. Степанов, комсогруппор И. Орешников) также достигла высоких показателей.

По итогам выполнения плана проверки социалистических обязательств группе учащихся, руководимой мастером А. Леонтьевым, присуждено первое место и вручено переходящее Красное знамя школы. На собрании также были отмечены серьезные причины, мешающие нормальному и высоко-

качественной подготовке молодых специалистов. Руководство шахты № 2 (начальник шахты Е. Екимов) недостаточно уделяет внимания на обеспечение учащихся фронтом работы, а особенно порожняком. Проходящие здесь производственную практику группы учащихся, которыми руководят мастера Н. Алексеев, М. Сизов, А. Власьев, задание выполнили только на 60—80 процентов.

В адрес строительного управления № 4 треста «Ленинградсланец» также со стороны учащихся были предъявлены большие претензии на несвоевременное обеспечение растровором и строительными материалами.

Долже руководителей шахт и управления № 4 — уделить особое внимание на качественную подготовку молодых рабочих.

И. Клименко, помощник директора горнопромышленной школы по культурно-воспитательной работе.



Сталинградгидрострой. Молодежно-комсомольская бригада экскаватора "Ковровец", которой руководит И. С. Булгаков, выполняет норму на 180 процентов. И. С. Булгаков зачислен на доску почета строительства и награжден грамотой ЦК ВЛКСМ.

На снимке: И. С. Булгаков за пультом управления экскаватора.

За дальнейший подъем общественного хозяйства!

(С отчетно-выборного собрания в колхозе «Май»)

12 часов дня. Просторное помещение Недешевской избы-чайханы переполнено. Со всех бригад колхоза пришли люди разных профессий: дюроки и телятницы, пчеловоды и птичники, овощеводы и конюхи, агрономы и зоотехники. Пришли для того, чтобы обсудить итоги своей работы за год, учесть допущенные ошибки и наметить новые планы на будущее.

Простыми и доходчивыми словами председатель колхоза А. Титов рассказал собравшимся о том, что достигли колхозники за отчетный период, проанализировал работу колхоза, рассказал о перспективах дальнейшего развития подъема общественного хозяйства.

Домащик отметил работу лучших дюрок колхоза А. В. Спиридоновой и Т. Г. Шаталовой, пчеловода С. С. Самсонова, конюха П. И. Шарова, птичников Т. Т. Никитиной, колхозницы Т. Федоровой и многих других членов артели, самоотверженно трудившихся на общественных работах в колхозе.

Благодаря огромной помощи со стороны государства и самоотверженного труда колхозников сельхозартели «Май» значительно повысила урожайность сельскохозяйственных культур, увеличила поголовье общественного скота. В колхозе лучше и организованнее, чем в прошлые годы, прошли весенний сев, подъем паров, сенокосение и уборка зерновых культур. Гораздо шире применялась на полях колхоза техника МТС, впервые работали самоходные комбайны, больше было внесено минеральных удобрений. Впервые за период своего существования колхоз вырастил богатый урожай семян многолетних трав.

В результате всех этих мероприятий в колхозе, по сравнению с 1950 годом, денежные доходы повысились на 93 тысячи рублей. На каждый трудодень

колхозники получили зерна и денег в два раза больше, чем в предыдущем году.

Однако, наряду с некоторыми успехами, достигнутыми колхозом, имеется еще много существенных недостатков. На них останавливается дюмчик, но еще более подробнее говорили колхозники.

Донька т. Шаталова заявила собранию о том, что в первой бригаде работники животноводства плохо экономят корма, дают их коровам без веса, а часто даже бросают в навоз. Участковый агроном т. Смирин подверг критике работу правления за то, что оно мало внимало в жизнь бригад, не руководило их работой и слабо боролось за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур.

— В минувшем году, — говорил т. Смирин, — колхоз получил очень низкий урожай картофеля и овощей. А почему? Потому что не было за ними должного ухода. Плохо была подготовлена почва и мало внесено удобрений. В колхозе имеется много органических удобрений, однако, вывозка их как следует не организована.

С резкой критикой в адрес правления выступил престарелый колхозник Т. Иванов.

— Мы, — сказал он, — затратили огромные средства на покупку лучших сортов земляники, посадили ее на участок и на этом дело кончились. Земляника никем не пропалывалась и на ней даже забытое правление.

Один за другим выступали колхозники. В своих резких, но справедливых замечаниях они требовали от правления улучшения работы и быстрейшего исправления недостатков.

Общее собрание колхозников признало работу правления колхоза удовлетворительной и наметило основные пути выполнения плана развития хозяйства на 1952 год. Н. Денисов.



Омская область. В племколхозе «Омский» при выращивании телят применяется метол холодного воспитания. Хороших показателей добилась телятница А. Лукьяничкова. Она сохранила все поголовье молодняка и добилась среднесуточного привеса каждого теленка в 943 грамма.

На снимке: А. Лукьяничкова point теленка.

Ранние овощи — Ленинграду

Овощеводческая бригада А. И. Адамова из колхоза имени Ломоносова, Ломоносовского района, приступила к выращиванию ранних овощей. Для выгонки лука на перо оборудована временная теплица. Овощеводы уже пропагнили здесь сев лука. В начале марта первый урожай будет сдан государству.

В ближайшие дни сев лука начнется и в тепличных парниках. Под выращивание ранних овощей в колхозе уже подготовлено 200 рамок.

Закончены очистка и ремонт всего парникового хозяйства на площади 2.000 рамок. Овощеводы подвезли необходимое количество земли и местных удобрений.

В колхозах «Победа», имени Мичурина и других также заканчиваются предпосевные работы в парниках.

(ЛентАСС)

Подготовить помещения для выращивания цыплят

В конце марта, в начале апреля Кингисеппская инкубаторно-птицеводческая станция начнет передачу колхозам цыплят. Всего в этом году сланцевские колхозы получат 22.000 цыплят. В прошлом году руководство некоторых колхозов не придало значения свое времени и правильно подготовке помещений, в результате молодняк птицы размещался в наспех подготовленных цыплятниках, что приводило к падежу цыплят.

Для того, чтобы не случилось этого, нынче следует заблаговременно подобрать и отремонтировать помещения для молодняка, заготовить инвентарь, запасы необходимые на первое время корма.

Как правило, фасадная сторона цыплятника окнами должна быть обращена в юг или юго-восток. Для водоплавающей птицы можно фасад иметь в сторону юго-запада. Чем больше окон в цыплятнике, тем лучше. Но существующим нормам надо иметь 1 квадратный метр окна на 8—10 квадратных метров пола.

Подготовку помещений и нужно начинать с осмотра и ремонта пола. Если между полом и группой окон окажется пустота, то ее нужно ликвидировать путем засыпки шлаком, песком с глиной или в крайнем случае опилками.

На один квадратный метр цыплятника по нормам должно помещаться не более 20 цыплят, 12 утят, 7 гусят или индюшат.

Для недопущения падежа от скучивания и заболеваний, молодняк должен содержаться группами в секциях (цыплята по 250 голов, утят по 180 голов, гусица по 100 голов). Перегородки в секциях делаются на 40 сантиметров от пола сплошными, а выше — из металлических или рыболовных сеток для потока. Для водоплавающей птицы нужен сплошной забор высотой 80—100 сантиметров. Во избежание скучивания и гибели молодняка угли во всех секциях закрывают фанерой или досками.

На высоте 5—7 сантиметров от пола в каждой секции необходимо пропилить лазы (по одному на

секцию) для выпуска молодняка на улицу. Размер секции: 25x25 сантиметров для цыплят, 35x35 сантиметров для утят и 50x50 сантиметров для гусят.

Обогрев молодняка производится кирпичной боровой печью. Размер печи — 75x50x75 сантиметров, боров шириной 40 и высотой 50 сантиметров. Стенки борова делают толщиной в один кирпич.

Для создания необходимой более постоянной температуры к верхнему краю борова прикрепляется бруск размером 5x5 сантиметров, к нему на петлях прикрепляются фанерные щитки, окантованные деревянной рамкой размером 150 x 80 сантиметров. К краю щита прикрепляется шнур, который проходит через кольцо, ввернутое в потолок. При помощи щита поднимается или опускается крылья для создания нужной температуры. Для обеспечения вентиляции помещения в верхней части окон устраиваются фрамуги, затянутые марлей или мешковиной.

В небольших помещениях для обогрева устанавливаются водяные грецы-бидоны с горячей водой или электрические грецы (лампы с большими металлическими абажурами, закрытыми синтетической сеткой, чтобы свет не беспокоил молодняка). Электротреклы подвешиваются на высоте 25—30 сантиметров. Над бидонами делают большой колпак диаметром в 110 сантиметров из фанеры, толя, старого брезента. Для всех окон надо подготовить из толя, фанеры или досок щитки-шторы, которыми затемняют помещение после кормления.

На улице вдоль фасадной стены делается соларий — помост из досок, уложенных на землю шириной в 2 метра по всей длине цыплятника. Здесь молодняк птицы облучается соларием.

Правильно устроенные и приспособленные цыплятники обеспечивают хорошую сохранность молодняка.

Д. Смольский,
старший зоотехник Кингисеппской инкубаторно-птицеводческой станции.

Пчеловоды учатся

При районном отделе сельского хозяйства ежемесчно собираются на двухнедельные занятия пчеловоды колхозных пасек. На семинаре занимаются пчеловоды т. т. Самсонов (сельхозартель «Май»), Лебедев (сельхозартель «Шахтер»), Павлов (сельхозартель «Восход») и ряд других. Одновременно с изучением теоретического материала по пчеловодству они обмениваются опытом своей работы на колхозных пасеках.

Новая техника для сельского хозяйства

А. Монсеев.

Заместитель министра сельскохозяйственного машиностроения СССР

В истекшем году сельское хозяйство получило 137 тысяч тракторов в переводе на 15-сильные, 53 тысячи зернобобовых комбайнов, из них 29 тысяч самоходных, 59 тысяч грузовых автомобилей, а также два миллиона почвообрабатывающих орудий, посевных, уборочных и других сельскохозяйственных машин.

Машино-тракторные станции произвели в 1951 году сельскохозяйственных работ в колхозах на 19 процентов больше, чем в 1950 году. В прошлом году машино-тракторные станции выполнили выше двух третей всех полевых работ в колхозах. В колхозах механизирована почти вся пахота и три четверти сева; свыше 60 процентов всей площади зерновых культур в колхозах убраны комбайнами. В совхозах основные сельскохозяйственные

работы механизированы почти полностью.

Для дальнейшей механизации полевых сельскохозяйственных работ изготовлены новые типы машин и орудий по обработке почвы, посеву, посадке, уборке и обработке зерновых, технических и овощных культур.

Заводы сельскохозяйственно-механического машиностроения ежегодно осваивают производство многих машин новейших образцов, созданных советскими конструкторами. Массовое применение машин новых типов позволяет еще более механизировать основные сельскохозяйственные работы, облегчает труд колхозников, повышает его производительность.

В 1952 году на заводах будет освоено производство ряда машин, спроектированных в последнее время.

Для освоения осущенных болот промышленность в 1952 году даст двухкорпусные кустарниково-болотные плуги, а также павесные плуги новой, облегченной конструкции.

Выпускаемые в 1952 году

по окучиванию и прополке картофеля.

Кроме того, на заводах сельскохозяйственного машиностроения в текущем году организуется выпуск ряда новых машин для посадки и уборки технических культур. Среди них — сеялки для лука-севка, сеялки для высева гумбрина (удобрение), сеялки для посева коксагызы и другие.

В этом году пройдут всесторонние испытания в полевых условиях некоторые серийные машины с усовершенствованием. Так, например, предусмотрены выпуск партии самоходных комбайнов с новым ходером, приспособленным для уборки длинносоловистых хлебов. Этот комбайн оборудован автоматическими копирющими рельефом местности, а также приспособлением для выгрузки зерна из бункера без остановки машины.

Эти усовершенствования, вводимые в серийный самоходный комбайн, дадут возможность повысить его производительность.

В 1952 году в специализированном конструкторском бюро

рассматривается дальнейшая творческая работа по проектированию машин многих новых образцов. Особое место в деятельности конструкторов занимает проектирование различных машин для электрифицированного и орошаемого земледелия на новых площадях, которые будут освоены в связи с пуском мощных гидроэлектростанций оросительных систем великих строек коммунизма. К созданию таких машин привлечены лучшие конструкторские силы.

Поток передовой техники для сельского хозяйства непрерывно увеличивается.

Новые высокопроизводительные машины позволят в ближайшие годы еще больше повысить уровень механизации в социалистическом сельском хозяйстве, поднять качество полевых работ. В этом оказывается огромная забота большевистской партии и Советского правительства об облегчении и поднятии производительности колхозного труда, о повышении материального благосостояния колхозников.

КИНО

„Сын степей“

НОВЫЙ КИТАЙСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

Больших успехов достигла за последнее время работники молодой китайской кинематографии. Ярким примером этому служит новый китайский художественный фильм «Сын степей».

Начало фильма относится нас к тому времени, когда доблестные войска китайской Народно-освободительной армии перешли в решительное контрнаступление против гнусных американских наимитов — гоминдановцев. Вдохновляемый Китайской коммунистической партией по отношению к национальной буржуазии, не связанной с гоминдановцами, готовой доблестно сотрудничать с Народным правительством.

Начало фильма относится нас к тому времени, когда доблестные войска китайской Народно-освободительной армии перешли в решительное контрнаступление против гнусных американских наимитов — гоминдановцев. Вдохновляемый Китайской коммунистической партией по отношению к национальной буржуазии, не связанной с гоминдановцами, готовой доблестно сотрудничать с Народным правительством.

Бескрайны однообразные холмы и степи этого отдаленного района. Скупа природа. Тяжела жизнь крестьян, находящихся под властью князья Дорджа и его жестокого советника Тусалагчи. Начто, кажется, не может поколебать сложившихся веками феодальных устоев этой жизни. Но в действительности дело обстоит не так. Во владениях князя идет напряженная борьба между трудовым народом и его поработителями.

В фильме правдиво показаны драматические обстоятельства этой борьбы. Стремясь во что бы то ни стало сохранить власть во Внутренней Монголии, гоминдановцы засыпают в Дорджа своего лазутчика «господина Яна». Ему поручено встать на перешительного, колеблющегося князя (роль его реалистически исполняет артист Бай Да-фан) в борьбу против коммунистов, против Автономного Народного правительства. Подкупленный Дорджа и Тусалагчи аме-

» «Сын степей» («Победа народа Внутренней Монголии»). Сценарий Ван Чжень-чжи. Режиссер Ган Сюэ-вэй. Операторы: Ду Юй, Ли Гуан-гуй. Производство: Дунбэйской киностудии Китайской Народной Республики. Выпуск Главкинонпроката, 1952 г.

События в Корее

В сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики от 17-го февраля говорится, что соединение Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев в ходе боев за истекший месяц с 1-го по 31-е января, сорвав наступление американо-английских агрессивных войск и линьмановской армии, наложило им огромные потери в живой силе и технике.

Уничтожено, ранено взято в плен 11.721 вражеский солдат и офицер. Захвачено оружия разных систем — 530, автоматов — 351, легких пулеметов — 74, тяжелых пулеметов — 14, орудий разных калибров — 32.

Уничтожено и повреждено танков — 57, автомашин — 35, орудий разных калибров — 12. Потоплено 64 корабля. Сбито — 174 и повреждено 165 самолетов противника.

Об утверждении дифференцированных норм обязательных поставок шерсти государству колхозами Сланцевского района на 1952 год

Решение Исполнительного комитета Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся от 27 ноября 1951 года

В соответствии с постановлением Совета Министров ССР от 31 октября 1951 года «Об утверждении дифференцированных норм обязательных поставок шерсти государству колхозами Ленинградской области на 1952 год», Исполнительный комитет Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся решает:

1. Установить на 1952 год следующие дифференцированные годовые нормы обязательных поставок колхозами шерсти государству с каждого гектара закрепленной за ними земельной площади (изменяя в том числе сады и огорода, луга и настиница) по группам колхозов Сланцевского района:

Группы колхозов	Норма (в граммах)		
	Всего	в том числе	
	полутонкая	полугрубая	грубая
I группа	252	19	233
II группа	252	19	160
III группа	220	18	158
IV группа	200	15	127

2. Отнести колхозы Сланцевского района к группам норм обязательных поставок шерсти государству:

Наменование колхозов	Нормы поставок шерсти с 1 га (в граммах)		
	Всего	в том числе	
	полутонкой	полугрубой	грубой
I группа			
1. «Победа»	252	19	233
2. им. 17-го Партизанства	252	19	233
II группа			
1. Имени Ильича	252	19	160
2. «Путь к коммунизму»	252	19	160
3. «Шахтер»	252	19	160
III группа			
1. Имени Ленина	220	18	158
2. «Обновленная земля»	220	18	158
3. «Восход»	220	18	158
IV группа			
1. «Броневик»	200	18	157
2. Имени Калнина	200	18	157
3. «Родина»	200	18	157
4. «Май»	200	—	200

3. Воспринять исполному Сланцевского райсовета депутатов трудящихся и заготовительным организациям перевозить колхозы из одной группы в другую без разрешения Совета Министров ССР, а также налагать на колхозы обязательства по сдаче шерсти государству, превышающие установленные для них погектарные нормы.

Зам. председателя исполнкома Леноблсовета депутатов трудящихся А. УВАРОВ.
Секретарь исполнкома Леноблсовета депутатов трудящихся Н. ХРИСТОФОРОВ.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Перемены в китайской деревне

(Письмо из Китая)

В деревне Ифаянь провинции Сунцзян, как и во всей Китайской Народной Республике, крестьяне строят новую, свободную жизнь.

До земельной реформы в Ифаянине насчитывалось 102 хозяйства, располагавших 514 гектарами земли. Из этого количества 487 гектаров принадлежали семнадцати помещикам. Крестьяне с ненавистью воспоминают о том диком произволе, которыйчиняли здесь феодалы.

Многие переменились в Ифаянине после аграрной реформы. Каждый член семьи батрака, бедняка, середняка получил по полгектара земли. Лучшие участки отдавались батракам и беднякам. У помещиков были отобраны и разданы крестьянам земельные участки. Они объединились в группы трудовой взаимопомощи и, помогая друг другу, успешно справляются с полевыми работами.

Намного улучшилось материальное положение крестьян. В деревне уже нет батраков и даже прежних бедняческих хозяйств. Горемычный

батрак Иан Най-линь, все годы работавший на помещика и никогда досуга не наевшийся, имеет теперь четыре гектара земли, дом из четырех комнат, лошадь, арбу. Семья Иан Най-линь не только обеспечена сельским продовольствием, но и имеет десять цаний зерна, которые может продать.

Деревня, раскрепощенная от феодального гнета, выдвинула к руководству седом людям из народа. Бывший батрак Фань Бин-кунь возглавляет низовую коммунистическую организацию в Ифаянине. За них закрепилась репутация образцового труженика подней. У него участок опыта выращивания высоких урожаев. Бывший бедняк Чжан Вэнь-цзюнь выдвинут на должность старосты деревни. Председателем крестьянского комитета работает бывший батрак Ли Шу-тун. В прошлом забытые, девушки Ли Ми-си и Ли Сян-чики вернулись недавно с районных шестимесячных курсов и работают ныне

в селе акушерками. И таких людей, распрымивших свои плечи и ставших создателями новой жизни, ныне в деревне много.

После земельной реформы люди получили возможность учиться. В деревне открыта шестиклассная школа для детей. На вечерних курсах взрослые крестьяне ликвидируют свою неграмотность. Появилась в Ифаянине читальня. В деревню регулярно приезжает кипередвижка.

Было время, когда в Ифаянине крестьяне не имели даже керосиновых ламп. Сейчас в селе проведено электричество. Улучшение жизненных условий повысило спрос на изделия промышленности. Крестьяне сообща приобрели два плуга для поднятия зелини и несколько культиваторов. 40 семейств обзавелись радиоприемниками.

Повысилась политическая сознательность крестьян. Горячо

отклинувшись на призывы о помощи корейскому народу, подвергшему нападению американских агрессоров, крестьяне деревни внесли в фонд помощи добровольцам десять тонн бобов и развернули патриотическое движение. Трудовое соревнование за повышение урожайности. За ударную работу на постройке дамбы, защищающей от волн потока железнодорожной дороги, деревня в сентябре прошлого года получила от железнодорожников красный шелковый стяг. Молодежь награждена красным знаменем за хорошую постановку просветительской работы. Десятки крестьян отмечены властями званием «Заслуженный работник культуры».

То, что произошло в Ифаянине, типично для китайской деревни. Подобные изменения можно видеть почти повсеместно.

И. Высоков.

Зам. ответств. редактора П. ВЕРЕСОВ